Субъектами малого и среднего предпринимательства, претендующим на получение материальной и финансовой  поддержки ( при выделении средств из бюджета администрации Александровского района Оренбургской области), должны быть предоставлены следующие документы:

- заявление на получение поддержки;
- копии регистрационных, учредительных документов со всеми действующими изменениями и дополнениями;
- копии лицензии на заявленную деятельность;
- справка о средней численности работников за предшествующий календарный год;
- справки из налогового органа об отсутствии задолженности по платежам в бюджет;
- документ, подтверждающий правоспособность представителя заявителя заключать договор от имени юридического лица;
- обоснование формы и размер необходимой поддержки с указанием целей использования и расходования испрашиваемых ресурсов;
- бухгалтерский баланс за предшествующий отчетный период.

Кроме того, уполномоченное должностное лицо администрации Марксовского сельсовета Александровского района Оренбургской области в порядке межведомственного информационного взаимодействия запрашивает в уполномоченных органах государственной власти следующие документы и сведения в отношении субъекта малого или среднего предпринимательства:
- Информацию налогового органа, подтверждающую отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, пеней и налоговых санкций, подлежащих уплате в соответствии с нормами законодательства Российской Федерации;
- Выписку из единого государственного реестра налогоплательщиков;
- Налоговую декларацию за предшествующий отчетный период;
- Сведения об отсутствии у субъекта малого и среднего предпринимательства просроченной задолженности по уплате в местный бюджет арендной платы за землю и имущество;
- Сведения о наличии информации о признании субъекта малого и среднего предпринимательства банкротом и открытии конкурсного производства.

