Информация о медицинских учреждениях,  расположенных
на территории муниципального образования
Марксовский  сельсовет Александровского района
Оренбургской области.

На территории муниципального образования Марксовский  сельсовет  в поселке Марксовский   находится   Марксовский  ФАП.
Марксовский ФАП - полное наименование:  Александровская РБ, Марксовский  фельдшерско-акушерский  пункт;
местонахождение:
461852, Оренбургская область, Александровский район, п.Марксовский ,
ул. Советская, 4.
Контактные телефоны: 8(35359)26-1-47, 
Распорядок работы:  с 9-00 ч.  до 14-30 ч.   
приём на ФАПе : с 9-00 ч.  до 12-30 ч. 
посещения на дому:   с 12-30 ч.  до 14-30 ч.      
Выходной день:  суббота, воскресенье

Ведется прием больных
-  в п.Самарский  с 10-30ч. до 12-30ч. еженедельно по  понедельникам  
-  в с.Дмитриевка с 11-00ч.  до 13-00ч.  еженедельно по    пятницам


Фельдшерско-акушерский пункт является амбулаторно-поликлиническим учреждением в сельской местности. Руководство медико-санитарной деятельностью ФАП осуществляется органами здравоохранения.  ФАП проводит лечебно-профилактическую, санитарно-эпидемиологическую работу и санитарно-гигиеническое просвещение населения; 
имеет свою смету, круглую печать и штамп с указанием своего наименования; 
составляет планы, отчет с объяснительной запиской анализа заболеваемости;                ведет учетно-отчетную документацию.
 На должность заведующего фельдшерско-акушерским пунктом назначается фельдшер (фельдшер-акушерка) с законченным средним медицинским образованием. При фельдшерско-акушерском пункте, находящемся в поселке (где нет аптеки), организуется аптечный пункт (или киоск) по продаже населению готовых лекарственных средств и предметов ухода за больными.
Заведующей Марксовским ФАП  является фельдшер высшей категории Скоробогатых Ирина Васильевна ( стаж работы 31 год).
Санитарка -Каратаева Наталья Ивановна.  
В Марксовском  ФАПе  работает физкабинет .
Медсестра физиотерапевтического кабинета  - Галкова Надежда Степановна            ( стаж работы по специальности 12 лет).


                       Должностные обязанности заведующего ФАП
   
 Заведующий ФАП (фельдшер) :
-возглавляет работу по организации и планированию лечебно-профилактической помощи на участке;
- несет ответственность за оказание своевременной медицинской (доврачебной) помощи при различных острых заболеваниях и несчастных случаях.

Фельдшер обязан:
1) знать особенности организации неотложной помощи при массовых несчастных случаях, отравлениях химическими веществами и лекарственными средствами;
2) знать основы доврачебной реанимации; производить закрытый массаж сердца и искусственную вентиляцию легких;
3) осуществлять амбулаторный прием и обслуживание больных на дому;
4) своевременно направлять больных на консультацию в ближайшее лечебно-профилактическое учреждение (центральную районную больницу);
5) в необходимых случаях сопровождать больного лично.
Фельдшер организует прием больных участковыми врачами и другими специалистами на ФАП по графику, утвержденному главным врачом. Ко дню приема фельдшер готовит больных и первичную документацию. Врач ведет прием больных вместе с фельдшером. Личное участие фельдшера в консультации больных способствует своевременному лечению больных, их трудоустройству и повышению квалификации фельдшера.
Фельдшер принимает активное участие в диспансеризации населения своего участка, составляет карты на больных, подлежащих диспансерному наблюдению. 
Фельдшер под руководством врача периодически организует медицинские осмотры населения с неблагоприятными условиями труда. Диспансерному наблюдению подлежат больные туберкулезом, гипертонической болезнью, ишемической болезнью сердца, язвенной болезнью желудка и двенадцатиперстной кишки, диабетом, глаукомой, тромбофлебитом, облитерирующим эндартериитом и т. д. На диспансерном учете и наблюдении находятся инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны, ликвидаторы последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Для правильной организации работы ФАП составляется план лечебно-профилактических мероприятий на текущий год. В плане конкретно указываются намечаемые мероприятия, срок выполнения, ответственный исполнитель. Заранее разработанный план утверждается главным врачом. Все намеченные мероприятия выполняются в установленные сроки.
Фельдшер осуществляет медицинский контроль за развитием и здоровьем детей в   детском  саду,   школе, расположенных на территории деятельности ФАП и не имеющих в своих штатах соответствующих средних медицинских работников; по утвержденному плану проводит санитарно противоэпидемическую и санитарно-просветительную работу.



