Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям о необходимости внесения сведений в региональный кадастр отходов Оренбургской области.

     Согласно постановления Правительства Оренбургской области от 14.09.2012 №785-п органы местного самоуправления Оренбургской области, а также юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере обращения с отходами производства и потребления, обязаны предоставить в ГБУ «Экологическая служба Оренбургской области» до 01.03.2020 информацию, необходимую для ведения регионального кадастра отходов Оренбургской области.
    Формы документов, которые необходимо заполнить, размещены на сайте mpr.orb.ru Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области. Данные формы приведены в приложении к распоряжению Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений от 15.10.2018 №2813-р «Об утверждении форм учетной документации регионального кадастра отходов Оренбургской области».
         По вопросам заполнения форм РКО обращаться по тел. 8(3532) 773791 в ГБУ «Экологическая служба Оренбургской области», инженер-эколог Сафронов Евгений Александрович.
