Пояснительная записка
 по оценке эффективности муниципальной программы
 «Развитие территории муниципального образования   
Марксовский сельсовет Александровского района  Оренбургской области на 2017-2024 годы»

[bookmark: _GoBack]Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Развитие территории муниципального образования Марксовский сельсовет Александровского района  Оренбургской области  на 2017-2024 годы» за 2021 год проведена в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Марксовский сельсовет, утвержденным постановлением администрации № 72-п от 17.12.2018 года.	
Оценка эффективности реализации муниципальной программы рассчитывается по следующей формуле:
Коэ= (СРм+ССуз)/Н, где
ССуз- степень соответствия произведенных затрат запланированным затратам;
СРм- степень реализации основных мероприятий программы;
Н-количество направлений, по которым производится оценка.
Эффективность реализации муниципальной программы по результатам комплексной оценки признается:
высокой, в случае если значение Коэ составляет не менее 0,95;
средней, в случае если значение Коэ составляет не менее 0,85;
удовлетворительной, в случае если Коэ составляет не менее 0,75.
В остальных случаях эффективность реализации муниципальной программы признается неудовлетворительной.
Муниципальная программа «Развитие территории муниципального образования Марксовский сельсовет Александровского района  Оренбургской области  на 2017-2024 годы» включает в себя 8 мероприятий:
-Основное мероприятие 1 «Руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления»;
-Основное мероприятие 2 «Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты»;
-Основное мероприятие 3 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона, обеспечение пожарной безопасности, противодействие терроризму и экстремизму, профилактика правонарушений»;	
-Основное мероприятие 4 «Развитие дорожного хозяйства»;
-Основное мероприятие 6 «Развитие жилищно-коммунального хозяйства»;
-Основное мероприятие 7 «Благоустройство территории поселения»;
-Основное мероприятие 8 «Межбюджетные трансферты, передаваемые в бюджет муниципального на основании заключенных соглашений на выполнение части полномочий поселений»;
-Основное мероприятие 13 «Создание и использование средств резервного фонда»;




         Реализация муниципальной программы была направлена на удовлетворение потребностей населения, улучшения внешнего вида территории поселения, создания условий для развития территории.
	Проведена оценка эффективности каждого мероприятия программы.
         По итогам 2021 года мероприятия программы характеризуются разной степенью исполнения реализации плановых мероприятий:
- по 2,6 мероприятиям программы исполнение составило-100% ;
- по 1,3,4,7,8,13 мероприятиям программы исполнение составило менее 100%;
     По основному мероприятию 1 «Руководство и управление в сфере установленных функций органов местного самоуправления» на проведение мероприятий по содержанию органов местного самоуправления, публикацию нормативно правовых актов и официальных документов, на обеспечение мероприятий, осуществляемых администрацией сельского поселения и прочее было запланировано 2050,77792 тыс.рублей, произведено кассовых расходов на 1983,55218 тыс.рублей. Оценка эффективности реализации данного мероприятия муниципальной программы за 2021 год в финансовых показателях составила 96,7%.
Анализ реализации мероприятия показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации данного мероприятия на данном этапе достигнуты. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Марксовский сельсовет данное мероприятие признано   среднеэффективным.
     По основному мероприятию 2 «Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» было запланировано 101,960 тыс.рублей ,исполнение составило 100%.Оценка эффективности данного мероприятия составила 100%
 В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Марксовский сельсовет данное мероприятие признано высокоэффективным.
     По основному мероприятию 3 «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона, обеспечение пожарной безопасности, противодействие терроризму и экстремизму, профилактика правонарушений» на содержание противопожарных мероприятий и обновление противопожарного инвентаря, а также на мероприятия по профилактике правонарушений (страхование дружинников) было запланировано 361,82350 тыс.рублей, израсходовано 349,65493 тыс.рублей. Оценка эффективности реализации мероприятия муниципальной программы за 2021 год в финансовых показателях составила 96,6%.
Анализ реализации данного мероприятия за 2021 год показал, что программные цели достигнуты и в соответствии с Порядком разработки и оценки эффективности программ муниципального образования данное мероприятие имеет удовлетворительную эффективность.
   По основному мероприятию 4 «Развитие дорожного хозяйство» на своевременное выполнение комплексных работ по содержанию, ремонту дорог (градирование, проведение ямочного ремонта дорог, очистка дорог от снега в зимнее время, организация уличного освещения, замена и ремонт электрооборудования для уличного освещения) было запланировано 791,69569 тыс.рублей, кассовое исполнение  составило 459,06033 тыс.рублей ,т.е 58,0%.
Анализ реализации данного мероприятия программы показал, что мероприятие признано со средним уровнем эффективности, цели и ожидаемые результаты от реализации данного мероприятия на данном этапе достигнуты не полностью. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Марксовский сельсовет за 2021 год данное мероприятие признано со средним уровнем эффективности.
   По основному мероприятию 6 «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» было запланировано 6,000 тыс.рублей на монтаж водопроводной сети в с.Дмитриевка, израсходовали 5,74213 тыс.рублей. Выполнение составило 95,7%.
Анализ реализации мероприятия показал, что программные цели достигнуты полностью и в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Марксовский сельсовет мероприятие признано высокоэффективным.
  По основному мероприятию 7 «Благоустройство территории поселения» было запланировано на благоустройство территории, освещение территории и техническое обслуживание, содержание мест захоронения 583,17282 тыс.рублей, кассовые выплаты составили 577,09706 тыс.рублей. Оценка эффективности реализации данного мероприятия в финансовых показателях составил 98,9%. Анализ реализации данного мероприятия показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации данного мероприятия достигнуты не полностью что составило неудовлетворительную эффективную оценку данного мероприятия.
   По основному мероприятию 8 «Межбюджетные трансферты передаваемые в бюджет муниципального района на основании заключенных соглашений на выполнение части полномочий поселений» запланировано 3159,7003 тыс.рублей, выполнено кассовых расходов в сумме 2059,7003 тыс.рублей, т.е 65,2%. Анализ реализации показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации мероприятия на данном этапе достигнуты. В соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ сельского поселения данное мероприятие за 2021 год признано   высокоэффективным.
По основному мероприятию 13 «Создание и использование средств резервного фонда» было запланировано 1,000 тыс. руб, но мероприятие не выполнялось.
В целом комплексная оценка эффективности реализации муниципальной программы с учетом всех мероприятий составляет   0,775- что соответствует удовлетворительному показателю эффективности, ближе к среднему.
 


Выводы по реализации программных мероприятий в муниципальном образовании Марксовский сельсовет

Общее исполнение муниципальной программы «Развитие территории муниципального образования Марксовский  сельсовет Александровского района  Оренбургской области на 2017-2024 годы» характеризуется большим процентом исполнения   программных мероприятий. 


































Отчет эффективности муниципальной программы "Развитие территории муниципального образования Марксовский сельсовет Александровского района  Оренбургской области  на 2017-2024 годы»

 рассчитана согласно порядку разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Марксовского сельсовета по формуле:


Коэ = (СРм  + ССуз) : Н, где:

ССуз – степень соответствия произведенных затрат запланированным затратам и равна 78,5%;
СРм – Степень реализации основных мероприятий программы равна 76,4 %;
Н – количество направлений, по которым производится оценка.
Расчет значений показателей, использующихся в формуле, осуществляются с точностью до 3 знаков после запятой.

Коэ = (78,5 + 76,4): 2= 77,5


Согласно п. 32 порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ  Марксовского сельсовета эффективность реализации муниципальной программы по результатам отчет эффективности признается средней - значение Коэ составляет не менее 0,775.

Таким образом, степень соответствия запланированному уровню затрат составила 78,5 %.





