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ВВЕДЕНИЕ
Работы по внесению изменений в генеральный план муниципального образования сельское поселение Марксовский сельсовет выполняются в соответствии с договором и на основании Решения администрации сельского поселения Марксовский сельсовет о внесении изменений и дополнений в генеральный план муниципального образования сельское поселение Марксовский сельсовет.

Причиной проведения работ является внесение объектов нефтяных скважин и перевода земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленного производства  МО «Марксовский сельсовет».

Генеральный план МО сельского поселения Марксовский сельсовет утверждён Решением Совета депутатов МО сельское поселение Марксовский сельсовет № 130 от 26.12.2013 г.
Предыдущая градостроительная документация сельского поселения Марксовский сельсовет  разрабатывался в 2013г. ООО «ГЕОГРАД». 
 Генеральный план МО сельское поселение Марксовский сельсовет является документом, разработанным в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации. Проект разработан с учётом ряда программ, реализуемых на территории области и Александровского  района.

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ
Основной целью работ, является внесение объектов нефтяных скважин на территории муниципального образования  Марксовский сельсовет,  установленных  на основе утверждённого  генерального плана,  для решения  следующих задач:

1. Размещение нефтяных скважин (116, 195, 65) в юго-западной части муниципального образования.  

2. Включение земельных  участков (кадастровые номера 56:04:0819021:46, 56:04:0819025:5, 56:04:0819030:5)  для  территории промышленного производства  в  юго-западной части муниципального образования.
3. Перевод земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленного производства (кадастровые номера 56:04:0819021:46, 56:04:0819025:5, 56:04:0819030:5)  под строительство нефтяных скважин в границах муниципального образования  Марксовский сельсовет.
Подготовка внесения изменений и дополнений  затронет следующие разделы генерального плана:

Раздел 4.  Пространственное развитие района. Мероприятия по развитию планировочной структуры и совершенствованию функционального зонирования территории;
Раздел 5.  Мероприятия по развитию и размещению объектов капитального строительства федерального, регионального и местного значения;
Раздел 6. Мероприятия по развитию и размещению объектов транспортной инфраструктуры.
2. МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ ПЛАНИРОВОЧНОЙ СТРУКТУРЫ  И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ФУНКЦИОНАЛЬНОГО ЗОНИРОВАНИЯ ТЕРРИТОРИИ
2.1. Пространственное развитие территории
Пространственная организация определяется положением МО Марксовский сельсовет на территории Александровского района и геополитическим положением самого района на территории Оренбургской области.
МО Марксовский сельсовет входит в Александровский район и относится к территориям, максимально подготовленным для развития.

На основе существующего пространственного каркаса территории Матвеевского района, куда входят сельские поселения, инженерные и транспортные сооружения, сельскохозяйственные, лесные и другие земли, проектом генерального плана  предлагаются к реализации предложения с определением площадок активации экономического роста, созданием активных зон приложения труда и отдыха населения.

Совершенствование модели развития муниципального образования будет создавать перспективную пространственную структуру района. 

Цель её – упорядочение развития различных зон, создание пространственных центров и осей активного взаимодействия, способствующих гармоничному развитию территориальной структуры.  Помимо центров активного роста, в модели устойчивого развития и использования территории присутствуют основные виды хозяйственной деятельности и природных ресурсов на территории МО:  

- гражданского строительства;

-
промышленного строительства;

-
сельского хозяйства;

-
рекреационной деятельности;

-
природоохранной деятельности.

Территориальный каркас определяет пространственную структуру сельского поселения. В его основе – единая транспортно-планировочная система, зоны экономической активности, составляющие фундамент пространственно-экономического каркаса района.
2.2. Функциональное зонирование и планировочная структура
Согласно данным Федеральной службы государственной статистики РФ, общая площадь земель муниципального образования Марксовский сельсовет составляет 34 000 га. 

Земли, находящиеся в пределах Марксовского сельсовета, составляют земельный фонд муниципального образования. Государственный учет земель осуществляется по категориям земель и угодьям.

Земли в Российской Федерации по целевому назначению подразделяются на следующие категории:

1) земли сельскохозяйственного назначения;

2) земли населенных пунктов;

3) земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения;

4) земли особо охраняемых территорий и объектов;

5) земли лесного фонда;

6) земли водного фонда;

7) земли запаса.

Общая площадь в границах муниципального образования Марксовский сельсовет Александровского района Оренбургской области составляет 34 000 га. 
Суммарная площадь земельных участков, подлежащих переводу из категории земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения составляет 1,44 га. Это означает увеличение общей площади земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения на 1,44 га и уменьшение земель сельскохозяйственного назначения соответственно.
Территория населенного пункта делится на функциональные зоны в зависимости от вида использования и деятельности населения
-
селитебная зона – предназначена для постоянного проживания населения в качестве главной функции.

Преимущественным типом застройки являются жилые дома усадебного типа (одноквартирные и двухквартирные блокированные). Допускается размещение отдельно стоящих, встроенных или пристроенных объектов социального и коммунально-бытового назначения, торговли, здравоохранения, объектов дошкольного, начального общего и среднего (полного) общего образования, культовых зданий, стоянок автомобильного транспорта, иных объектов, связанных с проживанием граждан и не оказывающих негативного воздействия на окружающую среду. Включаются также территории, предназначенные для ведения садоводства и дачного хозяйства.

В административном центре п. Марковский  формируется поселенческая общественно-деловая зона, дополняемая объектами повседневного обслуживания в жилой застройке. Административный центр формируется следующими существующими объектами: 

- Административное здание;

- Сельский дом культуры;

- Школа; 

- Детский сад; 

- ФАП;

- Магазин.

 Расчет количества и вместимости учреждений и предприятий на перспективу, производен по социальным нормативам исходя из функционального назначения объекта (см. раздел 8 «Материалов по обоснованию» Том 1).
-
производственная зона – Производственная зона формируется площадками производственных объектов с различными нормативами воздействия на окружающую среду. 

При разработке документации по планировке территорий и проектной документации для площадок в составе производственных территориальных зон поселения предусматривается:

- функциональное зонирование территории с учетом технологических связей, санитарно-гигиенических и противопожарных требований, грузооборота и видов транспорта;

- рациональные производственные, транспортные и инженерные связи на предприятиях, между ними и селитебной территорией;

- кооперирование основных и вспомогательных производств и хозяйств, включая аналогичные производства и хозяйства, обслуживающие селитебную часть  поселения;

- организацию единой сети обслуживания трудящихся;

- возможность осуществления строительства и ввода в эксплуатацию пусковыми комплексами или очередями;

- благоустройство территории (площадки);

- органичное сочетание проектных композиционных, объемно-пространственных и архитектурно - планировочных решений с окружающей застройкой;
- защиту прилегающих территорий от эрозии, заболачивания, засоления и загрязнения подземных вод и открытых водоемов сточными водами, отходами и отбросами предприятий;

- восстановление (рекультивацию) отведенных во временное пользование земель, нарушенных при строительстве.
-
зона сельскохозяйственного использования – Территории, занятые объектами сельскохозяйственного назначения.  Предназначенные для ведения сельского хозяйства,  дачного хозяйства, садоводства и развития объектов сельскохозяйственного назначения:

- территории животноводческих комплексов;

- территории МТФ;

- территория МТМ;

- гаражи для стоянки сельхозтехники;

- механический ток;

- зерносклады.

Нормативные параметры застройки зоны сельскохозяйственного использования принимаются в соответствии с требованиями раздела 4 Региональных нормативов градостроительного проектирования Оренбургской области.

 - рекреационная зона - Зона предназначена для организации массового отдыха населения, улучшения экологической обстановки поселений и включает озелененные территории общего пользования, пляжи, водоемы и иные объекты, используемые в рекреационных целях и формирующие систему открытых пространств населенного пункта.

На территории рекреационных зон не допускается строительство новых и расширение действующих промышленных, коммунально-складских и других объектов, непосредственно не связанных с эксплуатацией указанных объектов. Рекреационные зоны необходимо формировать во взаимосвязи с зелеными зонами поселения, землями сельскохозяйственного назначения, создавая взаимоувязанный природный комплекс.

- зона  специального назначения - В состав зоны специального назначения включаются территории кладбища, водозабора, скотомогильник. 

3. МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ И РАЗМЕЩЕНИЮ ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ФЕДЕРАЛЬНОГО, РЕГИОНАЛЬНОГО И МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

3.1. Развитие и размещение производственных объектов и объектов АПК
1. В части развития и размещения производственных объектов и объектов и территории АПК (Агропромышленный комплекс) 

 предусматривается:

1) Реконструкция и модернизация действующих производственных зданий. 

2) Переоборудование действующих производственных зданий и изменение их функционального назначения с целью сокращения размера санитарно-защитной зоны

3) Ликвидация либо вынос производственных зданий и объектов, если выполнение первых двух пунктов не является возможным

4) Строительство нефтяных скважин (116, 195, 65) в юго-западной части муниципального образования.

При выполнении всех вышеперечисленных мероприятий руководствоваться региональными нормативами градостроительного проектирования Оренбургской области.

4. МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ И РАЗМЕЩЕНИЮ ОБЪЕКТОВ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Дорожная сеть Марксовского сельсовета представлена автодорогами, областного и внутрихозяйственного значения. 

Особенностями положения МО Марксовский сельсовет являются:

•
размещение территории района в зоне часовой доступности от районного центра - поселок Марковский;

•
районный центр находится на расстоянии 165 км от областного центра г. Оренбург. Связь административного центра (пос. Марксовский) с областным центром осуществляется по автодороге с твердым покрытием Казань - Оренбург (федерального значения);

•
наличие на территории района автодороги, что важно для экономического развития района.
Проектное предложение:

1) Развитие улично-дорожной сети;
2) Проложение дорожной связи с проектируемыми нефтяными скважинами в юго-западной части МО «Марксовский сельсовет».
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