Расширен перечень категорий лиц, которым устанавливается статус ветеранов и инвалидов боевых действий.
Федеральным законом от 04.08.2022 № 360-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»» внесены дополнения в пункт 1 статьи 3 и статью 4 указанного закона.
Пункт 1 статьи 3 «Ветераны боевых действий» дополнен подпунктом 1.1 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«военнослужащие органов федеральной службы безопасности, в том числе уволенные в запас (отставку), выполнявшие задачи по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, а также в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года".
Таким образом, к ветеранам боевых действий дополнительно отнесены указанные категории военнослужащих.
В соответствии со статьей 4 Закона, которая дополнена подпунктом 2.1, к инвалидам Великой Отечественной войны и инвалидам боевых действий отнесены: военнослужащие органов федеральной службы безопасности, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при выполнении задач по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, а также в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года.
Действие указанных положений распространяется на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 года.
Федеральный закон вступил в силу 04 августа 2022 года.
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