Современная нормативно-правовая  база 
1. ФЗ РФ от 12. 02. 1998 г. № 28 – ФЗ «ГО».

Основными задачами в области ГО по защите населения является: 

… предоставление населению СИ и коллективной защиты (ст. 2). 

Ст. 8,9 определены полномочия ОМС, организаций в области ГО.

Ст. 8 ОМС самостоятельно в пределах границ МО:

…проводят мероприятия по ГО, разрабатывают и реализовывают планы ГО и защиты населения;…

Ст. 9 Организации в пределах своих полномочий и в порядке, установленном ФЗ и иными НПА РФ:

…планируют и организуют проведение мероприятий по ГО;…

2. ФЗ РФ от 21. 12. 1994 г. № 68 – ФЗ «О защите населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера».

РСЧС объединяет органы управления, силы и средства ФОИВ, ОИВ субъектов РФ, ОМС, организаций, в полномочия которых входит решение вопросов по защите населения и территорий от ЧС.

3. Указ Президента РФ от 24.12.1993 г. №  2284 «О государственной программе приватизации государственных и муниципальных предприятий в РФ»

Согласно п. 2.1. приватизация объектов и предприятий, находящихся в федеральной собственности, запрещена.
В частности, к таким объектам относятся - Защищенные объекты органов государственного управления, защитные сооружения ГО, материальные ценности второй группы и отдельно стоящие специализированные складские помещения для их хранения (п. 2.1.37).

4. ПП РФ от 29 ноября 1999 г. № 1309 «О порядке создания убежищ и иных объектов ГО».

Что относится к объектам ГО (убежище, ПРУ, укрытие, специализированное складское помещение, санитарно-обмывочный пункт, станция обеззараживания одежды и техники, иные объекты ГО)   и их определения. 

Для защиты кого создаются убежища, ПРУ и укрытия.

Для укрытия населения используются имеющиеся ЗС ГО и (или) приспосабливаются под ЗС ГО в период мобилизации и в военное время заглубленные помещения и другие сооружения подземного пространства, включая метрополитены. 

Полномочия ФОИВ, ОИВ субъектов РФ, ОМС на соответствующих территориях и организаций  по созданию, контролю, использованию и учету объектов ГО

5. ПП РФ от 23. 04. 1999 г. № 359 «Об утверждении Положения о порядке использования объектов и имущества ГО приватизированными предприятиями».

Объекты и имущество ГО, приватизация которых запрещена в соответствии с пунктом 2.1.37 Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в РФ, исключаются из состава имущества приватизируемого предприятия и передаются в установленном порядке его правопреемнику на ответственное хранение и в пользование. 

6. ПП РФ от 26 ноября 2007 г. № 804
«Об утверждении Положения о ГО в РФ»
В п.10. Основные мероприятия по ГО, осуществляемыми в целях решения задачи, связанной с предоставлением населению средств индивидуальной и коллективной защиты.
7. Приказ МЧС России от 15.12.2002 года № 583 «Об утверждении и введении в действие правил эксплуатации ЗС ГО»

Требования настоящих Правил должны выполняться при эксплуатации ЗС ГО в режиме повседневной деятельности, в военное время, при угрозе и возникновении ЧС природного и техногенного характера.
8. Приказ МЧС России от 21.07.2005 года № 575 «Об утверждении Порядка содержания и использования ЗС ГО в мирное время»
Приказ определяет требования по содержанию и использованию ЗС ГО в  мирное время.
Содержание ЗС ГО в мирное время обязано обеспечить постоянную готовность помещений и оборудования систем жизнеобеспечения к переводу их в установленные сроки на режим защитных сооружений и необходимые условия для безопасного пребывания укрываемых в ЗС ГО, как в военное время, так и в условиях ЧС мирного времени.

9. СП 165.1325 800.2014  «Инженерно-технические мероприятия по ГО». Актуализированная редакция СНиП 2.01.51-90
СП устанавливает требования к ИТМ ГО, которые должны соблюдаться при подготовке документов территориального планирования и документации по планировке территорий, при проектировании, строительстве и эксплуатации объектов использования атомной энергии, опасных производственных объектов, особо опасных, технически сложных, уникальных объектов и объектов ГО.

10. СП 88. 13330. 2014 «Защитные сооружения ГО. Нормы проектирования». Актуализированная редакция СНиП II-11-77»
СП устанавливает требования по расчету с учетом динамических нагрузок, по объемно-планировочным и конструктивным решениям, к санитарно-техническим системам, электротехническим устройствам, связи и противопожарные требования, а также требования к проведению обследований технического состояния существующих ЗС ГО. СП распространяется на проектирование новых и обследование существующих ЗС ГО.
11. СП 104.13330.2016 «Инженерная защита территории от затопления и подтопления». Актуализированная редакция СНиП 2.06.15-85

СП распространяется на проектирование систем, объектов и сооружений инженерной защиты от затопления и подтопления территорий населенных пунктов, промышленных, транспортных, энергетических, общественно-деловых и коммунально-бытовых объектов, месторождений полезных ископаемых и горных выработок, сельскохозяйственных и лесных угодий, природных ландшафтов.
12. СП 93.13330.2016  «ЗС ГО в подземных горных выработках» Актуализированная редакция СНиП 2.01.54-84
СП распространяется на проектирование вновь строящихся и реконструируемых ЗС ГО, размещаемых в подземных горных выработках, включая зоны вечной мерзлоты.
13. ГОСТ Р 42.4.03-2015 «Гражданская оборона. ЗС ГО. Классификация. Общие технические требования»

Настоящий стандарт распространяется на существующие и проектируемые ЗС ГО.

Устанавливает классификацию ЗС и предъявляемые к ним общие технические требования.
Убежища следует проектировать, как правило, двойного назначения и применять в ВВ и при ЧС мирного времени для защиты укрываемых:

- от действия ВУВ с избыточным давлением для убежищ 100 кПа (1 кгс/см), для убежищ в границах проектной застройки АЭС 200 кПа (2 кгс/см) и убежищ размещаемых в подземных сооружениях метрополитенов линий глубокого заложения 300 кПа (3 кгс/см), линий мелкого заложения 100 кПа (1 кгс/см);

- от местного и общего действий обычных средств поражения (удара и взрыва боеприпасов); 

- от действия ОВ, РВ и БС; 

- от действия проникающей радиации.
ПРУ следует проектировать двойного назначения для обеспечения защиты укрываемых:
- от действия ВУВ (в том числе при косвенном действии ядерных средств поражения) с избыточным давлением до 20 кПа (0,2 кгс/см); 

- от действия проникающей радиации. 

Укрытие следует проектировать двойного назначения для защиты укрываемых:

- от фугасного и осколочного действия обычных средств поражения;

- от поражения обломками строительных конструкций от обрушения вышерасположенных этажей зданий различной этажности.

Продолжительность непрерывного пребывания укрываемых в убежищах и ПРУ составляет 48 ч, а в укрытиях 12 ч.
Строительство быстро возводимых ЗСГО осуществляется в период нарастания угрозы до объявления мобилизации, в период мобилизации или в военное время с применением сборных ограждающих конструкций или других материалов.
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