Приговором Александровского районного суда признан виновным по ч.4 ст.111 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью повлекшее смерть потерпевшего) житель п. Романовский Александровского района с назначением наказания в виде восьми лет лишения свободы с ограничением свободы сроком на один год.
Трагедия случилась в новогоднюю ночь на 1 января 2023 года. Компания старых знакомых заранее начала отмечать всеми любимый праздник и к бою курантов уже находились в непотребном виде.
Находясь в состоянии сильного алкогольного опьянения между собутыльниками возникла ссора по не значительному поводу и хозяин дома, ранее неоднократно судимый, нанес множество ударов руками и ногами по различным частям тела своему гостю, от полученных телесных повреждений потерпевший скончался на месте происшествия. 
[bookmark: _GoBack]Стороной государственного обвинения были представлены суду не опровержимые доказательства виновности подсудимого в совершенном преступлении и суд с учетом всех обстоятельств дела назначил наказание в виде реального лишения свободы. После отбытия основного наказания в виде лишения свободы на осужденного суд возложил дополнительное наказание в виде ограничения свободы, с запретом посещения мест массовых мероприятий, запретом выезда с места жительства и нахождением в ночное время по месту жительства.
Приговор в законную силу не вступил.
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